



Jamena je selo u šidskom okrugu koje broji samo 1.130 stanovnika. U selu ima 434 domaćinstava i to je bilo sasvim dovoljno da se osnuje Udruženje žena „Jamena“.

Upoznala sam ih na Festivalu kukuruza u Velikoj Plani 2009. godine. Njihovom stolu, privukla mi je pažnju ogromna korpa, koja je u jednom trenutku bila napunjena raznovrsnim đakonijama, a u sledećem već je zjapila prazna. Ispred njihovog stola posetioци su napravio dugačak red, ali to nije izuzetak već pravilo. Njih tri, vesele i u narodne nošnje odevene gracije, zračile su zdravljem i dobrim raspoloženjem. U sastavu Milka Zarić, predsednica udruženja, te Katica Jež i Božana Danilović ovog puta su predstavljale svoje Udruženje od ukupno devet članica.

Na manifestacije, festivale i razne smotre idu redovno i pripremaju onoliko hrane koliko mogu da ponesu, ali se njihovi proizvodi, uvek friški i ukusni, prvi pojedu.

Vež, tkanje, šivenje, pletenje i zdrava sremska hrana: projice, pogačice, gužvare, savijače, krofnice i štrudlice, predstavljaju delokrug njihovog rada.

Njihove aktivnosti su raznovrsne. Svakog Uskrsa, u proteklih pet godina, koliko Udruženje postoji, one u Veterniku, posećuju decu ometenu u razvoju. Kažu da im je veliko zadovoljstvo da učine decu srećnom išaranim jajima i slatkišima. Redovno učestvuju i na sajamskim manifestacijama, ali poslednje tri godine posećuju i Dečije selo „Dr. Milorad Pavlović“ u Sremskoj Kamenici. Pošto su sredstva kojima raspolažu ograničena, odlučile su da nekoliko sajamskih fešti zamene posetama Dečijem selu, jer se u tim konkretnim aktivnostima i dobročinstvima osećaju korisnijim.

Za kratko vreme žene Jamena osvojile su mnogobrojne nagrade. U Rumi su osvojile 2008.,

2009. i 2010. godine prvo i drugo mesto za slavski kolač, a na Kolačarijadi u Šidu prvo mesto za izradu kolača, za najbolju masku (na maskembalu) i za najuređeniji štand.

Prošle godine Udruženje je pobedilo u svim kategorijama, pa im je posebna plaketa uručena na proslavi 1. aprila, kada obeležavaju godišnjicu Udruženja.

Nedavno su na TV Bijeljina bile gošće u prvoj emisiji – Nedeljno jutro, a pojavljuju se i u najavnoj špici iste emisije. Za svoje projekte imaju razumevanja i pomoć Pokrajine i opštine Šid. Njihova obaveza je da ih upotrebe na najbolji mogući način. Od dobijenih sredstava peku, mese, nabavljaju materijale...Plan im je da se prošire tako što će u svoj program uvrstiti folklor. Naime, izvršile su registraciju, imaju decu voljnu da igraju, sašivene nošnje, ali im nedostaje koreograf, kojeg selo nema. Osim toga, plan je da se naredna sredstva ulože u kompjutersku opremu, da bi lakše i brže mogle da predstave svoje radove, komuniciraju sa svojim prijateljima, ljubiteljima dobre i zdrave hrane i svima onima koji su zainteresovani za njihov rad.

One su pravi pozitivan primer sela koje se modernizuje, ali koje na tom putu nije izgubilo svoju dušu.